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　アンケート結果から進路決定に際し、学力が大きな要素を占めていること。また、志津川高校には、進学・学力対
策が求められていることが判明しました。
　志津川高校では、生徒の個性にあったきめ細やかな学習指導を行っているものの、全ての生徒のニーズに応える
ことには限界があります。また、高校教師の役割は多岐にわたり、その負担が増加傾向にあります。このような現状
から、町では志津川高校への学習支援の可能性を検討し、その結果、志津川高校同窓会が高校での学習指導を支
援することを目的とした場を設置し、これに対して町が財政的な支援を行うこととしました。なお、この取り組みは、
県内で初の試みです。
　志津川高校学習支援センターの概要は、次のとおりです。

　とても素直な生徒が多いことが志津川高校の特徴だと思います。
　しかし、都市部と比べ情報量が少なく、勉強への動機付けがなかなか難し
い生徒がいることも事実です。だからこそ、子どもたちと一緒に高校や大学を卒
業した後のやりたいことや人生のビジョンを描くことで、志津川高校での３年
間がより充実したものになるようサポートしていきたいです！
　子どもたちの可能性が最大化されるように頑張ります！

NPO法人キッズドア　佐藤　陽
あきら

　志津川高校の魅力向上を検討するため、昨年12月に町内の中学１・２年生とその保護者を対象にアンケート調査
を実施しました。
　このアンケート結果では、志津川高校に進学する生徒は「学校が近い」や「連携型入試で受験できる」ということ
が受験の動機となっているのに対し、志津川高校以外の高校に進学する生徒は「新しい環境で高校生活を送りた
い」「より高いレベルの高校で挑戦したい」「希望する部活動があるため」「４年制大学などへの進学を希望するた
め」といったことが受験の動機になっていることが判明しました。また、現在の志津川高校には「学力・進学対策に
力を入れる」ことが望まれていることも判明しました（図3）。

　今回のアンケート結果から志津川高校の魅力向上に必要な要素としては、希望する進学先への入学や希望する就
職先への就職など、多岐にわたる要素が複数存在し、町ではこれらの課題解決には迅速な対応が必要と考えました。

県内初！ 学習支援センター設置への支援

アンケート結果から見えてきたものとは？

志津川高校の魅力向上に向けて特集

　地域活性化やまちづくりの担い手確保のためには、町内唯一の高校教育機関である志津川高校の維持・存続は
死守すべき課題であることから、高校存続の議論が開始される前に町、高校、ＮＰＯ、地域住民などが一体となり、
志津川高校のさらなる魅力向上を検討することが、将来にわたり高校が存続することにつながると考え、昨年11月
に志津川高校魅力化推進懇談会を設置し、議論を開始しました。

志津川高校魅力化推進懇談会の設置

図３　生徒・保護者アンケート調査結果

【問】 高校進学の際に学校を選ぶポイントは？

【問】 志津川高校以外の高校に行くとしたら、その理由は？

【問】 志津川高校に行くとしたら、その理由は？

【問】 志津川高校に期待することは？
　　 または志津川高校がどう変わったら入学したい？

● 学習支援センター設置者…志津川高校同窓会　　
● 運営団体…ＮＰＯ法人キッズドア
● 愛称…志翔學舎　　
● 設置場所…志津川高校中講義室、旭朋会館
● 支援センターの体制
　 開講日：22日／月　　
　 開講時間：（平日）午後４時〜９時
　 　　　　 （休日）午前９時〜午後５時　　
　 指導員：３人

● ICT学習
　➡タブレットを活用した
　　予備校講師のWEB授業

1 志望校や学力にあわせた受験対策

3 基礎学力の向上

2 授業の予習
（宿題）

2 授業の復習
（宿題）

●個別、少人数指導
　➡学び直し、基礎学力定着に
　　向けた個別、少人数指導

●自立学習に向けたカリキュラム
　➡希望進路、目標に応じて
　　個別カリキュラムを作成

学習支援センターの特徴
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